

河湖安澜 水清岸绿

我市立体化推进幸福河湖建设

本报讯 (记者 王媛)近年来,潍坊市聚焦水安全、水生态、水经济、水民生,全力推进幸福河湖建设。“河湖安澜、水清岸绿、生态健康、景美文兴、人水和谐、兴业富民”的更好幸福河湖美好愿景加快实现。

“河湖+安全”,河湖安澜百姓安。强力推进现代水网建设,以联网、补网、强链为重点,大力推进现代水网建设。党的十八大以来建设重点工程732项,“三网四带”现代水网总体格局加速形成,防洪减灾体系更加完善,水安全保障能力全面提升。成功打赢1952年有水文资料记载以来历史最大降雨量的主汛期防汛减灾硬仗,实现防洪、兴利“双赢”。

“河湖+生态”,水清岸绿家乡美。抓实水污染防治,完成52.11公里雨污合流管网、187个小区改造,90%以上城市污水处理厂出水水质达到地表水Ⅳ类标准,新增水体一体化面积20.8万亩。抓牢水环境改善,实施峡山水库战略水源地水质提升保护工程,小清河生态廊道工程,水环境得到有效改善。抓实水生态改善,对12条河流进行水系绿化,50平方公里以上河道水系绿化达标率达88.2%,水生态大幅提升。

“河湖+民生”,产业振兴乡村富。织密农村供水“服务网”,完成1071个村级供水提升改造,受益人口达75万,全市农村自来水普及率达到100%。强力织紧服务为民“保障



潍河、汶河交汇处。(图片来源:潍坊市水利局)

网”,大力实施移民后扶,建成162个美丽移民村;建成高标准农田167.8万亩,新增高效节水灌溉面积112万亩,粮食安全得到有力保障。

全力治好河湖生态“效益网”,创新探索河湖生态价值实现路径,完成16座水库水资源特许经营权、原水收费权、渔业资源等贷款项目,“生态绿水”转变“富民活水”,绘就了独具禹都特色的更好幸福河湖新画卷,人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实。

贯彻落实全市工作动员大会进行时

小宠物“撬动”大市场

消费新图景

开栏语 当前,中央、省、市将提振消费作为重点任务,我市各级多措并举促消费,激活力、强信心,让消费“暖”起来,让市场“热”起来。即日起,本报推出“消费新图景”系列报道,聚焦新型消费和消费新场景、新业态,展现潍坊点然消费“主引擎”的强劲动能。



如今,越来越多的家庭饲养宠物,人们愿意为宠物投资以满足其多种需求,宠物消费随之蓬勃发展,覆盖食品、用品、医疗、美容等领域,产业链丰富,规模持续扩大。

2月23日,记者在潍坊吾悦广场的“宠有家”线下门店看到,周末店内热闹非凡,众多市民纷纷前来“打卡”并选购萌宠。据

店长赵中泉介绍,他们的客户群体主要以年轻人为主,近两年来,购买小型萌宠的消费者数量增长显著。

“新顾客多数倾向于选择套餐购买方

式,一次性购齐宠物所需的所有装备,我

们为此设计200元至500元之间价位的套餐。”赵中泉介绍,如今许多消费者会带着

从网上了解到的产品或宠物品种相关

的具体问题到店铺咨询,体现出他们对宠

物相关知识的深入研究和高度关注。

“宠有家”作为潍坊宠物产业的龙头企业,早在2010年就开始在线上销售,是最

早的宠物行业的电商品牌。在刚刚过去的

2024年,“宠有家”销售收入持续增长,合

并后集团营收达到5.4亿元。在国内业务不

断增长的前提下,“宠有家”又瞄准国际市场,多渠道开通TOB、TOC自营电商业务,

家。目前,潍坊还有中德国际宠物经济产业园、京亚汇(潍坊)宠物产业园、亚华宠物食品生产加工、康大(高密)宠物园等项目签约、动工、投产。

随着养宠数量的增加和养宠观念的升级,消费者对宠物品牌的需求日益趋向专业化与细分化。

2月24日,记者走访位于奎文区的“宠屋宠物”生活馆,这里专注于为宠物提供高端SPA服务。店内,一只白色的马尔济斯犬正在享受专属的高端洗护体验。据了解,宠物高端SPA使用的是专为宠物设计的高端洗护套餐,价格区间在200元至498元之间。店主楚楚介绍:“如今,宠物高端SPA越来越受到消费者的青睐。目前,我们店每月大约接待50只进行高端SPA的宠物。”

除了宠物高端SPA,店长楚楚还介绍了他们投资数万元引进的宠物智能寄养设备。这些智能宠物舱可通过手机App进行全面控制,涵盖喂食、喂水及清洁等自动化操作,使宠物的生活更加智能化。临近节假日时,这些宠物舱几乎都是满舱状态,因此都需要提前预订。宠物寄养费用根据宠物体型而定,每日价格在60元至100元之间。

谈到宠物消费的感受,店长楚楚感叹道:“我在宠物行业已经有近五年的从业经验了,明显感觉到现在的消费者对自己的宠物越来越关心,对品质的要求也在不断提升。”也正因为消费观念的转变,宠物消费正不断推动市场向前发展。

“宠有家”在保持线上赛道优势的同时,也布局线下。目前“宠有家”品牌线上直营店40余家,合作店铺500余家,线下集合店在全国布局4家,产品种类超1万种。“宠有家”所在的潍坊宠物生态产业园,是培育打造千亿级宠物产业集群的其中一

年的跨境业务收入就超过5000万元。山东宠有家投资管理有限公司董事长陈国静告诉记者,当前国内宠物行业的市场份额在3000亿元左右,国际市场都是以万亿元为单位,市场潜力巨大。

“宠有家”在保持线上赛道优势的同时,也布局线下。目前“宠有家”品牌线上直营店40余家,合作店铺500余家,线下集合店在全国布局4家,产品种类超1万种。

“宠有家”所在的潍坊宠物生态产业园,是培育打造千亿级宠物产业集群的其中一

“指尖上”的消费新活力

“现在做美甲很方便,家门口就有店,价格也不贵,做一次能保持两三周。”家住城区早春园小区的王女士告诉记者,她一般选择贴甲片,每一个月更换一次,价格控制在每次120元以内。记者在城区万达广场附近的一家美甲店看到,店内除了传统的指甲油涂抹,还有光疗延长、水晶甲、雕花、贴钻等个性化服务。

城区泰华城附近一家美甲店的美甲师告诉记者,店内有20多个美甲师,平时提前一两天预约即可。记者又了解了泰华城附近的其他几家美甲店,发现店铺都是“预约制”,如果选择“空降”则会“扑空”。

美甲行业的火爆,离不开“颜值经济”的推动。随着女性消费能力的提升和审美观念的转变,越来越多的女性愿意

为美丽投资,美甲成为她们日常消费的一部分。“周末和节假日是我们最忙的时候,为了应对市场需求,我最近还打算招两名新员工。”城区泰华城一家美甲店的店主告诉记者。美甲行业的蓬勃发展,也催生了美甲师这一热门职业。记者了解到,目前潍坊城区美甲师的收入大部分在5000元以上,经验丰富的美甲师月收入可达7000元。

走在潍坊城区街头,各式各样的美甲店招牌引人注目。近年来,随着“颜值经济”的兴起,美甲行业蓬勃发展,成为女性消费的新宠。

2月24日、25日,记者走进城区多家美甲店,对指尖上的“美丽经济”进行了调查。

潍坊城区美甲店数量众多,遍布商业街区、写字楼和居民小区。从每天只接待

一位顾客的高端美甲工作室到写字楼内以“流水线”速度绘制美甲的小店,从几十元到几百元不等的价格,满足了不同消费群体的需求。

提升、企业职工应急能力提升、第一响应人培训、应急物资进万家、“火灾减损·风险减量·保险护航”、党员干部职工应急能力提升、应急救援技能竞赛、应急救援队伍前置驻勤、应急救援队伍实训演练等十大系列活动,将安全应急知识普及到不同年龄、不同行业、不同岗位的每一个人。

“大家参与积极性高,提出的问题也很贴合实际,让我们注意到还有很多地方大有可为。”潍坊育成安全教育培训有限公司副总经理、高级工程师,注册安全工程师刘行行说,会客厅活动氛围轻松、讨论热烈,群众获取的安全应急知识不仅“种类丰富、营养全面”,更在解惑和体验中“消化得了、吸收得好”。

主动上前体验海姆立克急救法的高

新区居民张艺耀对此深有感触。“我听得很明白,记得也牢,但上手试的时候还是手忙脚乱的。”在潍坊先锋应急救援促进中心救援队员的指导下,张艺耀在实际操作中理解并掌握了关键步骤,“有口诀,石头、剪刀、布。”张艺耀笑着问。

“潍民应急·坊安万家”应急能力提升工程是市安委办、市减灾委有关成员单位联合创新实施的品牌战略,旨在提高社会公众应对突发事件和意外伤害的自救互救能力,营造“人人讲安全,个个会应急”的良好氛围。随着安全应急宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭的深入推进,群众普遍参与、人人贡献、人人受益的工作格局已然铺开。在把应急管理和公共安全治理转化为全市人民的生动实践过程中,“潍民应急·坊安万家”应急能力提升工程已初见成效。

一场活动激发新思考,带来新变化。“潍民应急·坊安万家”应急能力提升工程将创新更多体验式、互动式、探究式的安全应急宣传形式,用“平安”小细胞”构建城乡“大安全”。

市领导到市应急管理局

应急救援装备物资储备库调研

本报讯 (记者 王晓萌)近日,副市长马勇到市应急管理局应急救援装备物资储备库调研。

在应急救援装备物资储备库,马勇详细了解装备储备规模、出入库管理流程及森林防火灭火机具装备性能特点和操作规程,现场观摩了应急队伍“一月一拉练”训练活动。他强调,要牢固树立“大安全、大应急”理念,坚持“宁可十防九空,不可失防万一”的原则,切实做好队伍训练、物资储备、预案演练等备勤、备战工作。

遗失声明公告

◆潍坊高新区进家门菜馆,不慎丢失公章一枚和食品经营许可证副本,许可证编号:JY23707870037417,声明作废。

◆华海洋泰保险代理有限公司潍坊直属二部(统一社会信用代码:91370724MA3M8Y3AX9)营业执照正本遗失已公示,由潍坊市安丘市工商行政管理局于2022年5月20日颁发的营业执照正本,不慎丢失,现登报声明作废。

◆山东颐康健康产业集团有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:913707001654368222,核发日期:2024年7月10日,声明作废。

我市大力实施“3-6岁儿童运动促进健康工程”

本报讯 (记者 宋玉璐)2月27日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍我市“3-6岁儿童运动促进健康工程”情况并回答记者提问。

据悉,本次工程主要包含潍坊市3-6岁儿童身体发育状况监测、潍坊市3-6岁儿童运动能力评价标准构建、推进潍坊市3-6岁儿童运动健康促进体系建设等工作,全力推动体卫教融合发展迈向新高度。

本次对3-6岁儿童身体发育状况的监测,主要涵盖幼儿身体形态和身体素质的检测指标,同时进行了相关因素的问卷调查。监测发现,儿童体质提升效果明显,儿童柔韧性、协调、灵敏、平衡能力得到显著改善,身高、体重等身体形态发育速度提高。

创新开展潍坊市3-6岁儿童运动发展筛查工作。通过筛查发现,发育协调性障碍倾向儿童患病率低于全国水平;试点幼儿园儿童精细运动技能随年龄增长显著提高,5-6岁儿童手眼协调能力和手部控制能力发展迅速。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

QQ.com

781592003@

微信:

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

(第90号)

潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据市人大常委会主任会议的提请,任命:

田元君为潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员;

王冰为潍坊市第十八届人民代表大会教育科学文化卫生委员会委员;

王勇为潍坊市第十八届人民代表大会教育科学文化卫生委员会委员;

李飞为潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员;

李强为潍坊市第十八届人民代表大会监察和司法委员会委员;

连玉生为潍坊市第十八届人民代表大会监察和司法委员会委员;

高明芹为潍坊市第十八届人民代表大会监察和司法委员会委员;

免去:

郭宪勇的潍坊市第十八届人民代表大会法制委员会委员职务。

现予公告。

潍坊市人民代表大会常务委员会

员会

2025年2月27日

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

(第91号)

潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据市长刘建军的提请,决定任命:

陈强为潍坊市大数据局局长。决定免去:

于冬菊的潍坊市大数据局局

长职务。

现予公告。

潍坊市人民代表大会常务委

员会

2025年2月27日

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

(第92号)

潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据市监察委员会主任田兵兵的提请,免去:

刘希宝的潍坊市监察委员会

委员职务。

现予公告。

潍坊市人民代表大会常务委

员会

2025年2月27日

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

(第93号)

潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据市中级人民法院院长李成涛的提请,免去:

周建明的潍坊市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务。

现予公告。

潍坊市人民代表大会常务委

员会

2025年2月27日

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

(第94号)

潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据市人民检察院检察长李峰的提请,任命:

陈洁玉为潍坊市人民检察院

检察员职务。

批准免去:

于建立的寒亭区人民检察院

检察长职务。

现予公告。